

积极发挥山田、玫瑰、木玩优势 云和赤石 三园 共建探索山区共富路

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 俞海友) 这里条件好、环境好,而且还有伴儿,每个月还能有2000多元收入。近段时间,云和县赤石乡赤石村村民雷土花每天都会来到该村的共同富裕来料加工中心做木玩手工活,在这里可以和朋友一起聊天,还能挣到钱,非常开心。

今年,赤石村依托木玩行业乡贤资源,整合居家照料中心有关政策,专门为留守老人、低收入农户等开办了来料加工中心,通过低强度的手工劳动,既能自食其力、强身健体,还能享受工作餐、积分奖励和志愿服务,让村民们在家门口实现就业增收。

其实,来料加工中心只是赤石乡探索山区共同富裕道路的一个缩影。近年来,赤石乡立足浪漫赤石、玫瑰小镇的发展定位,依托山田、玫瑰、木玩等资源,以建设共富田园、共富家园、共富乐园为抓手,积极探索浪漫赤石共同富裕示范区建设。

连日,在赤石乡麻坪村排后自然村的稻田里,农户们正在用收割机采收稻谷。去年,麻坪村两委将村里500亩荒田进行流转,并在一期已经开垦的180亩田地种植水稻,积极响应国家粮食政策的同时,带动村集体经济和村民就业增收。

针对低收入群体,尤其是没有劳动能力的低收入群众,我们制定了详细方案,将片区区域交由村集体统一进行种植,其中的收益由低收入农户享受,由村集体带动低收入群体达到共同富裕。赤石乡副乡长张勤介绍。

目前,赤石乡已对接农业部门进行绿色无公害产品认证,并准备对麻坪大米进行包装设计,提高产品质量和效益。同时,该乡还进一步完善高标准农田基础设施建设,并对剩余300多亩荒田进行开垦,通过合作社、强村公司等合作,发展水稻、玉米、油菜花、山羊养殖等农业产业,打造生产+销售+加工+观光等为一体的生态农业综合产业园。

与此同时,赤石乡还围绕玫瑰小镇特色定位,大力培育玫瑰经济,精心打造了以山海协作玫瑰产业园、乡村游乐场、青少年室外拓展基地等为一体的滨湖小微田园综合体,不仅美化了村庄环境,也让农户通过种植玫瑰苗木实现增收,带动乡村旅游发展。

目前,赤石乡已发展精品农家乐、民宿20多家,床位300多个,今年上半年游客接待量超过15.7万人次,旅游经营收入达280多万元。

近年来,我们以党建引领,并立足我们玫瑰小镇的品牌优势,发挥好村集体的主体作用,正在打造以赤石村为重点,以麻坪和滨湖为两翼的一心带两翼新格局,共建山区群众的共富田园、共富家园和共富乐园,为共同富裕美好社会山区样板建设贡献赤石元素。赤石乡党委书记蒋浩说。



近日,缙云县双溪口乡东里村党支部主题党日活动开展田间课堂活动。该村以党员带头种,村民共致富为目标,今年第一批村集体葡萄销售1300余公斤,销售额达12万余元。图为东里村党员种植户项帅在村集体葡萄棚传授葡萄种植管理方法。

记者 雷宁 刘斌 特约摄影记者 周颀 摄

落实 双减 政策 松阳小学晚托设置 个性化 课程

本报(记者 郭真 通讯员 王雯静 周晴 周敏岚) 为进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担,新学期伊始,松阳县各小学纷纷响应 双减 政策,在开设晚托、减少作业、课外素质拓展等方面制定 一校一策 个性化方案,让晚托课程更精彩。

9月9日下午4点,松阳县实验小学教育集团晚托正式开始。在四年级教室内,学生们正认真地埋头写作业,值日老师坐在讲台上,随时为学生答疑解惑。该校副校长叶松瑞告诉记者,从这个学期开始,学校的课后托管分成了2个阶段,第一个阶段是作业的辅导,让所有的孩子在学校里基本能够完成作业,第二个阶段则加入了学校的素质拓展课程,开设立体纸雕、创意绘画、趣味编程、足球等十多种兴趣活动。

在 双减 政策落地后,晚托结束时间与当地机关单位下班时间一致,家长纷纷表示轻松了不少。学生家长吴建梅说:对不能及时来接孩子的家长来说,真是有很多帮助,首先就是减少了很多父母的辅导烦恼,其次是学校晚托班的学习氛围比较好,很容易进入学习状态,然后还可以让小孩子有时间概念,更好地规划自己的学习计划。

从重视成绩,到关心孩子身心健康,双减 政策的落地,让小学教育 内卷 问题迎刃而解。目前,松阳全县各小学均已开设 晚托 服务,参与教师660余人,参与服务学生8850余人。随着课后服务的减轻,课外素质拓展将为孩子全面发展奠定良好基础。

创方面的特色课程,编程深受同学们的喜欢。大家相互合作,玩得不亦乐乎。我选择了这个编程,因为上学的时候有些压力,编程的时候自己做一些小游戏,就可以把这些压力给化解掉。正在建模的学生叶柠嘉说。

在 双减 政策落地后,晚托结束时间与当地机关单位下班时间一致,家长纷纷表示轻松了不少。学生家长吴建梅说:对不能及时来接孩子的家长来说,真是有很多帮助,首先就是减少了很多父母的辅导烦恼,其次是学校晚托班的学习氛围比较好,很容易进入学习状态,然后还可以让小孩子有时间概念,更好地规划自己的学习计划。

共享单车整齐 归位 志愿者助力文明出行

本报(记者 郭真 见习记者 杨潇)日前,记者在市区万象山公园附近偶遇了一群身穿红色上衣的志愿者,顶着烈日,他们正在将横七竖八的共享单车摆放整齐。记者一打听才知道,这群志愿者来自小荷志愿服务 爷爷奶奶 分队。

我们几乎每天都会上街参加志愿服务的,瞧,这些共享单车被摆放整齐后,看着多舒服呀!陈琦是小荷志愿服务 爷爷奶奶 分队的小队长,她每天都要带领队员在市区内进行文明巡查,除了 顺手 整理乱摆乱放共享单车外,他们还经常在路上清理垃圾,或拿着小喇叭,走街串巷,宣传垃圾分类知识。

现在市区的共享单车挺多的,每次有骑车人看到我们志愿者在整理它们,他们就会自觉把车子停好,我就觉得大家的努力都是有意义的!陈琦笑着说,每次看到停靠在绿化带、人行道以及不归位、不归线的共享单车,她和队员们都会主动将单车停放到指定区域,并摆放整齐。如果遇到无证无牌的电动车辆,他们还会拍照上传到市文明办创建的微信群中,届时就会有工作人员联系车主进行牌照办理登记。

除了摆放共享单车,陈琦和队员们偶尔也会向社区老人发放 防诈骗 传单,并给他们讲解常见的电信诈骗惯用手段、宣传预防电信诈骗相关知识。通过陈琦他们

的宣讲讲解,社区的老人们都加强了自己的防范意识,不再接听陌生来电。

陈琦告诉记者,她是杭州人,12岁的时候就随父母来到丽水生活,如今父母和子女都已经回到杭州,她和丈夫则选择留在丽水生活。今年62岁的她早已把丽水当作自己的第二故乡。不管是在工作期间还是退休之后,她都积极地参加各种志愿服务,回忆起自己的志愿者生涯,有一件事让她印象特别深刻。

2019年的一天,陈琦正在市区中山街与灯塔街的十字路口进行文明交通劝导。突然,一位老人不小心在人行道上跌倒了,陈琦毫不犹豫地冲上前,将跌倒老人扶了起来。来往的路人看到后,都纷纷为她点赞。这些年来,扶不扶 这个问题的质疑声从未断过,可当时我的第一反应就是一定要扶他起来,我觉得是市内良好的文明宣传,给了我力量和勇气。陈琦坦言道。

在陈琦的微信朋友圈里,记录着每次志愿活动的内容和照片。时不时地翻看一下,会让她感到快乐和满足。加入志愿者团队后,我才真正地理解 我奉献,我快乐 这句话的含义,丽水是我们共同的家园,我愿意为创建文明城市贡献自己的一份力量。陈琦说。

常创文明城

浙江首批 五水共治 实践窗口名单出炉

我市3家单位榜上有名

本报(记者 徐小骏 通讯员 叶莹)日前,经申报推荐、实地考察、综合评估,省治水办公布了第一批浙江省 五水共治 实践窗口名单,全省共有33家单位上榜,其中我市云和县石塘镇长汀村、松阳县水文化公园、景宁族自治县大均乡大均村3家单位位列其中。

云和县长汀村是典型的水乡村落,有着黑瓦白墙的古朴、碧水青山的天赋、沙滩棕榈的意趣,依着云河傍着瓯江,原本古老的村庄实现了云和和人民 山里看海 的梦想,松阳县水文化公园是松阴溪国家级水利景区及国家4A级景区的重要节点,公园占地面积3.5万平方米,建筑面积4300平方米,水域面积1.2万平方米,公园主要由水利博物馆、堰湖公园、白沙水利枢纽组成,景宁大均村是 中国畲乡之窗 4A级旅游景区所在地,乡域面积86平方公里,瓯江支流小溪穿境而过,景色宜人、民风淳朴,享有 浙南芙蓉镇 小溪明珠 等美称。

今年以来,我市结合自身实际,因地制宜讲好 水 故事,作好文章,全力推进 五水共治 实践窗口创建工作。尤其是在全省首创的一强、五好、十有 工作方法,一强指创建主体班子要强,班子要有较强的组织协调能力和执行力;五好指创建点成效好、景色好、故事好、基础好、交通好;十有指创建点要有场所、有队伍、有方案、有展示、有项目、有活动、有流量、有影响、有评价、有台账。

数字化 水管家 让庆元百姓喝上放心水

本报(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴伟健 曹高波)随着一阵 哗哗 的水声响起,浑浊的污水从净水设备中排出,转眼间出厂水的浑浊度就从6.1降到了1.9。昨日,在庆元县竹口片区,管水员黄业付根据规范操作,很快让出水水质达标。

这样的便捷操作,得益于庆元农村饮用水运行管理平台的上线,该平台集纳了水厂运行状态实时感知,出水水质得以实时掌握,远程操控实时进行,异常、故障实时预警等模块。点击相应模块就可详细了解水源地信息、动态流量、当前水质等信息,能有效保障供水品质,提高管理水平和运维效率,节约时间成本和人力成本。

依托该系统,庆元县15个千人以上农村供水工程水质监测、视频监控、自动投加、智能预警等功能基本实现数字化。

以前,管水员每天都要手

检测一遍水质,每隔一周就要去10多公里外的水源地巡查。庆元县农村水利水电服务中心负责人柳临松道出了差别,管理平台上线后,管水员只需在电脑上动手指,就能清楚地看到水源地、水厂的状态,极大地提高了工作效率。

不久前,该平台预警系统发现,松源街道底村水厂水源地浑浊度超标,并发出红色预警信息。经调查,水源地上游有人为破坏植被现象,工作人员即通知松源街道组织开展问题整改,水质在规定时间内恢复。

据悉,自农村供水工程管理系统上线以来,庆元千人以上供水工程累计减少人工巡查450次,发布预警信息130次,节约用水5000吨。

我们将继续推进215处千人以下供水工程的数字化建设,到2025年全县所有供水站运行信息全面纳入该系统,确保城乡同质饮水。庆元县水利局负责人吴思文说。

辛苦指数 换 满意指数 景宁人社开展 代跑腿 快办服务

本报(记者 曾翠 通讯员 吴翼舟 董王伟) 太快了,昨天联系劳动部门帮忙开具无欠薪证明,今天就寄到了,谢谢你们的帮忙!浙江陆立园林建设有限公司负责人付建华说。日前,景宁劳动保障监察大队寄出一份无欠薪证明,为企业在异地参加工程项目招投标提供了便捷、高效的跨地办理服务。

近年来,景宁基建发展迅速,在建工程项目量大,企业异地投标项目较为常见,据统计,今年县内重大工程项目87个,外地在景施工企业有68个,占比达78%。而无欠薪证明是企业参加招投标的必备材料,办理无欠薪证明需要企业持营业执照、项目清单等原件向劳动监察大队提出开具证明申请,如果企业不在辖区内,来回路程加上办理时间最少需要3个工作日。

针对这一现状,景宁人力社保局结合 我为企业解难题 我为群众办实事 实践活动,为无法到场的企业提供 代跑腿 快办服务。企业可通过网上咨询、系统审核,工作人员为其提供劳动保障信用等级评定、

有无劳动行政处罚及欠薪案件证明、快递寄发等全流程快办服务,真正做到让企业少跑路、不跑路。该局还重点优化了外地务工群体的业务办理问题。劳资纠纷立案、送达文书、变更仲裁请求、调解等全流程均实现线上操作。

前不久,景宁劳动仲裁院受理了贵州籍务工人员黄某的工伤赔偿问题。因双方当事人均在外地,同时考虑疫情防控要求,仲裁员采取了代跑腿 的方式处理此案,顺利化解劳动纠纷。

在 少跑腿办、异地通办、网上能办 的服务下,今年景宁劳动保障监察大队已受理投诉114起,涉及劳动者491人,结案速率与往年相比提升了41%,群众满意度达92%。



岩泉街道倾心打造 绿谷先锋驿站 快递外卖小哥在丽水也有 温暖的家

本报(记者 陈俊 通讯员 金胜凯) 这些天来,位于市区丽阳社区和庆春街上的两处 绿谷先锋驿站 刚投入使用,消息便迅速在丽水快递外卖小哥之间传开了,大家纷纷点赞道:每天忙碌在外,如今我们在丽水也有了一个 温暖的家 。

近年来,随着消费需求的增长和消费方式的转变,快递、外卖、网约车等新业态在我市蓬勃发展。据了解,仅岩泉街道内就有快递、外卖配送员近700人,新业态机构8家。

快递外卖小哥大多来自外地,每天无论骄阳似火还是刮风下雨,一直奔波在大街小巷上,已经成为一座城市里不可或缺的社会服务群体。为了让他们有一个可以休憩的



2021年是 十四五 开局之年,也是 八五 普法的启动之年。近日,丽水海关以 深入学习宣传贯彻习近平法治思想,奋力谱写海关法治建设新篇章 为主题,通过布置展板、邀请律师开设普法讲座、微信推送法律解读等方式开展普法宣传教育活动,引导企业、民众知法、守法。

记者 戴昕律 通讯员 陈荷 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



Table with 2 columns: Role (值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 二至四版校对, 夜班编, 广告校对, 电脑排版, 一、五版, 二、四、六版, 三版, 七、八版) and Name (陈安, 李敬民, 王立新, 陈良东, 吴前, 陈良东, 刘晓露, 周凌怡, 徐晓扬, 林军红, 俞莹莹, 钱伟辰)

践行社会主义核心价值观